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Пенсійні витрати Головного управління ПФУ в Харківській області протягом останніх років 
неухильно зростали. Процеси, які характеризують фінансове становище Управління за останні ро-
ки, свідчать про залежність його бюджету від дотацій із Державного бюджету. Адміністративно-
управлінські видатки Головного управління ПФУ в Харківській області, які здійснюються за рахунок 
його власних коштів, потребують оптимізації та затвердження їх обсягів Верховною Радою України. 

Для зменшення видатків ПФУ можна провести такі заходи:  
по-перше, здійснити переведення пенсійних виплат з поштових відділень на банківські ра-

хунки, що скоротить видатки бюджету ПФУ; 
по-друге, проводити своєчасне відшкодування доплат, адресної допомоги, пенсій по лікві-

дації наслідків Чорнобильської катастрофи за рахунок коштів Державного бюджету; 
по-третє, здійснювати своєчасне відшкодування доплат до прожиткового мінімуму Фондом 

соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та ін. 
Реалізація таких заходів приведе до збільшення дохідної частини бюджету ПФУ та дозво-

лить зменшити дефіцит бюджету, а це, у свою чергу, позитивно вплине на подальше зростання роз-
міру пенсій та істотно покращить рівень життя громадян, зокрема пенсіонерів. 

 
Наук. керівн. Шумська Г. М. 
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Анотація. Розглянуто основні напрями вдосконалення організації контролю фінансово-
господарської діяльності бюджетних установ, надано практичні рекомендації щодо підвищення 
фінансової дисципліни. 

 

Аннотация. Рассмотрены основные направления совершенствования организации кон-
троля финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, даны практические 
рекомендации по повышению финансовой дисциплины. 

 

Annotation. The main directions of improving the monitoring of financial and economic activities of 
budgetary institutions were considered and practical recommendations for improving the financial 
discipline were given. 

 

Ключові слова: фінансовий контроль, контрольні функції держави, бюджетні установи, 
формування контролю, фінансово-господарська діяльність, організація державного контролю. 

 

На сьогодні державна фінансова інспекція (ДФІ) практично не виконує свою основну попе-
реджувально-профілактичну функцію, виступаючи, як правило, лише реєстратором порушень. Фор-
ми контролю (ревізія та перевірка), за якими переважно проводиться ДФІ, без підкріплення ауди-
том ефективності, практично втрачають свою актуальність та дієвість в умовах ринкової економіки 
України. Застосовуючи ці форми, неможна, наприклад, перевірити якість виконаних робіт та послуг, 
придбаних за державні кошти матеріалів, ефективність використання державних ресурсів тощо. 
Тож стверджувати, що в Україні існує цілісна система ДФІ, а тим більше говорити про її ефективність 
рано. Детально вивчивши докорінні причини існуючого стану фінансового контролю в державному 
секторі, автором виокремлено проблематичні питання, що, на думку автора, потребують вирішення. 

__________ 
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Дослідивши та проаналізувавши діяльність існуючих органів державного фінансового конт-
ролю як законодавчо визначеного інструменту державної влади, призначенням якого є контроль за 
дотриманням фінансово-господарського і бюджетного законодавства, а також за збереженням та 
ефективним використанням державного майна, було встановлено, що діяльність органів влади у 
цьому напрямі вкрай неефективна ні на державному, ні на регіональному, а тим більш на місцево-
му рівнях. Про це свідчать дані стосовно розміру заборгованості державних підприємств зі сплати 
податків, значні масштаби нецільового та неефективного витрачання бюджетних коштів, занижен-
ня ціни приватизації та оренди державного майна, заборгованість у державному секторі економіки 
із заробітної плати тощо. За даними економічних експертів, більше 50 % усього виробленого ВВП 
України залишається в тіньовій економіці [1]. 

На сьогодні в країні відсутня досконала законодавча база функціонування органів держав-
ного фінансового контролю. В Україні налічується більше ніж 170 законів та інших законодавчо-
нормативних актів, у яких тією чи іншою мірою регламентується контрольна діяльність. Однак ці 
нормативні акти часто не тільки не роз’яснюють і не спрощують взаємовідносини між органами конт-
ролю та об’єктами контролю (у чому їх пряме призначення), а навпаки – вносять елементи штуч-
ного ускладнення, дезорганізації та плутанини. До того ж вони охоплюють не всі галузі економічної 
діяльності, залишають їх взагалі поза контролем з боку державних органів влади, що створює за-
грозу економічній безпеці України. 

Однією із головних причин низької ефективності внутрішнього державного фінансового кон-
тролю в нашій країні є відсутність гарантій незалежності (в сенсі самостійності, принциповості прий-
нятих рішень) органів контролю (особливо на регіональному рівні), що обумовлено головним чином 
їх підконтрольністю виконавчій владі, діяльність якої вони перевіряють [2]. 

Ефективне здійснення функцій ДФІ вимагає її належного кадрового забезпечення. Важли-
вість цієї проблеми підсилюється об’єктивними причинами, які слід врахувати при підготовці спеці-
алістів служби. Поряд із навчанням працівників ДФІ методиці проведення ревізій та перевірок, пот-
рібно здійснити ряд заходів із питань соціально-психологічних аспектів контрольно-ревізійної 
роботи та попередження порушень з ознаками корупційних діянь [3]. 

Перспективи вдосконалення фінансового контролю залежать від його якості на всіх його 
етапах і своєчасності адекватного реагування фінансових органів, головних розпорядників кредитів 
та органів влади на результати подальшого контролю, тобто на виявлені факти нецільового і не-
ефективного використання бюджетних коштів шляхом вживання заходів для відшкодування неза-
конних витрат, регулювання обсягів фінансування і приведення у відповідність із нормативно-
правовими актами, що регулюють бюджетний процес. 

 
Наук. керівн. Петряєв О. О. 
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Анотація. Досліджено основи управління диверсифікацією діяльності підприємства. Роз-
глянуто концепцію та етапи управління диверсифікацією діяльності підприємства, а також 
сформовано алгоритм прийняття рішення щодо доцільності диверсифікації підприємства. 

 

Аннотация. Исследованы основы управления диверсификацией деятельности предприя-
тия. Рассмотрены концепция и этапы управления диверсификацией деятельности предприя-
тия, а также сформирован алгоритм принятия решения о целесообразности диверсификации 
предприятия. 
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